

深足試腳獲好評 正辦理入中國籍手續 戴偉浚有望為國披甲

香港文匯報訊(記者黎永淦)因天津天海退出得以保留中超一席的深圳佳兆業,季前熱身賽表現不俗,正在試腳的港產中場戴偉浚,更因為先後射破廣州恒大及廣州富力大門,獲得一致好評。據內地傳媒報道,深足正為擁有英國及香港特區護照的戴偉浚辦理入籍(中國國籍)手續,順利的話便會以U21球員身份落實加盟,將來甚至有機會為國足踢國際賽。

香港出生的戴偉浚,11歲隨父親、現任港超東方龍獅會發展總監戴文康到英國發展,2019年7月簽約加盟狼隊,但一直未獲重用,只獲安排在青年隊上陣。今年1月深足拉大隊到西班牙集訓時,戴偉浚亦有隨隊跟操,表現獲得以意大利名將鄧納東尼為首的教練團認可,之後繼續隨隊到迪拜作季前練習。深足結束集訓返回內地,戴偉浚亦有隨隊,並在早前對恒大及富力兩場熱身賽中取得入球。其中大勝富力之戰,戴偉浚中場搶斷後引球上前,在禁區頂左腳一扣起右腳一射,皮球刁鑽地曲掛掛網而入,獲在場教練及隊友擊節讚賞。

助教擬向國足主帥推薦

內地球評家這樣評價這位新星:「戴偉浚在場上非常自信,同時敢於拿球、敢於突破,非常有潛力。」深足教練團也對戴偉浚讚不絕口,並認定他可以鎖定深足新一季U23正選球員一席。助教馬達洛尼曾說過會向國足主帥李鐵推薦這位港產小將,更看好他有力成為國足未來10年的中場核心。當然,先決條件就是要戴偉浚完成入籍手續。主角本身也表明了要為國足効力的決心:「我是中國人,在外國待久了就想回來,所以有機會就試試有沒有能力在中國聯賽立足。」

李健和尊重徒弟的選擇

由於兩地足球水平有差距,在香港出生球員為國足上陣,可能要數到上世紀三十年代的一代球王李惠堂。在東方青年軍時期曾教導過戴偉浚的前香港足球先生李健和,表示會尊重徒弟的選擇:「人各有志,每個運動員都想在高水平環境比賽。入籍這回事在外國都很常見,香港人較少出現,只因大家都沒有能力獲得國家隊垂青。反對的人可以想想,如果英國隊想他入籍,大家又會怎樣反應?說到底我不認為華人代表國家會有什麼問題。」

戴偉浚效力巴塞足球學校(香港)時的教練高志超也說:「他10歲時已比同齡隊友突出,而且暑假會在爸爸安排下到內地球會跟操,明顯見到對足球事業很有野心。如果他選擇代表國家,在個人利益方面一定會較好,相信必定經過深思熟慮,但同時我也會對港隊失去一名人才感到可惜。」



深足正為戴偉浚(中)辦理入籍手續,令他有為國足踢國際賽。資料圖片



李健和(右)認為在高水平的比賽中踢球是每個足球員的夢想。資料圖片



年僅10歲的戴偉浚(紅圈)已是巴塞足球學校(香港)的一員。高志超提供

張寶春復出任飛馬體能教練

香港文匯報訊(記者黎永淦)放棄港超復賽的香港飛馬,來季教練團已漸見眉目。除了香港文匯報早前報道的郭嘉諾及范俊業「上馬」,前南華教練張寶春也會復出,擔任體能教練一職。門將出身的張寶春曾於2009年執教和富大埔;2013年獲時任南華主羅傑傑承招手,擔任「少林寺」主教練,惟2014年2月以私人理由請辭。之後張寶春曾轉投標準流浪,也曾執教過女足球隊會所一號、理大足球隊及港甲黃大仙等。張寶春多年前也曾任警校體能教官,相信可勝任港超體能教練職務。至於飛馬原有教練團當中,據悉主教練文彼得會與已解約的老將陳偉豪一同改任助教。球隊重臣陳肇麒一旦決定掛靴,則很大機會離開球團發展。



前南華教練張寶春(左)將擔任飛馬體能教練。資料圖片

CBA復賽空場進行 防疫重中之重

已確定6月20日重啟的CBA聯賽(中國男籃職業聯賽)將通過兩個階段的賽事完成剩餘16輪常規賽。為防止疫情傳播,復賽將採取賽會制+空場的方式進行。中國籃協主席姚明表示,疫情防控是CBA復賽工作中的重中之重。

CBA公司公布的復賽第一階段的賽程顯示,20支球隊分為兩組,於6月20日至7月4日分別在山東青島和廣東東莞進行比賽。青島賽區:青島國信雙星、新疆伊力特、遼寧本鋼、浙江廣廈控股、北京首鋼、浙江稠州銀行、南京同曦宙光、上海久事、時代中國廣州、八一南昌;東莞賽區:廣東東莞銀行、山西西王、山西汾酒股份、北京控股、九台農商銀行、福建豹發力、深圳馬可波羅、蘇州肯帝亞、四川五粮金樽、天津先行者。



中國籃協主席姚明接受傳媒採訪。新華社

中國籃協主席姚明在接受媒體採訪時表示,防控疫情仍是CBA復賽工作中的重中之重:「內防反彈,外防輸入,不僅僅是體育行業,每個行業都是這樣。我們也制定了特殊時期的特殊辦法,盡可能去平衡這裏面的可能性,還是要兼顧到公平。」

■中新社

獨臂籃球少年獲居里越洋鼓勵

香港文匯報訊(記者敖敏輝 廣州報道)來自中國廣東的13歲少年張家城,幼時因車禍失去右臂,懷着對籃球的熱情,他苦練出讓人驚歎的球技。他的故事不僅令國內網民和國家籃球隊員動容,也引起了多名NBA球員的關注,勇士隊球星居里看了他打球的視頻後,通過社交媒體尋找這名中國少年,昨日更親自跨洋發視頻鼓勵他。

張家城來自廣東雲浮,5歲那年,他在幫父母操作機器時,不慎被攪拌機絞着右手手腕,右手手臂也被嚴重燒傷。雖然四處求醫,最終仍然難以擺脫要截肢的命運。從那時起,他開始學習用一隻手面對生活,他用左手穿衣、寫字、吃飯。

2018年7月,在一次當地舉辦的暑假少兒籃球培訓班上,12歲的張家城第一次接觸籃球,從此深愛上這項體育運動。他練習的地方,從學校操場到村裏的運動場,到家裏的客廳,凡是可以打球的地方,都成了訓練場。

今年5月,張家城受邀觀看一場專業比賽,中場休息期間被邀上場,與專業運動員單挑3個回合投入9球獲全勝,全場為此沸騰。該現場被錄下,張家城嫻熟的球技引發廣泛關注。

籃球巨星史蒂芬居里也關注到張家城的視頻,並在微博發文:「這個孩子是誰!請幫我找到他!繼續努力吧!別讓任何人對你說不行!」

昨日中午,居里再在社交平台發布視頻鼓勵張家城。「我想對你說,你是正能量,你不接受『不』為答案,你努力克服困難站在球場,展示給大家籃球對你的意義。請繼續散發正能量,告訴所有認為你無法做到的,你可以,而且你可以做得很好。」

張家城也在社交媒體上回應道:「我不肯定在打籃球上我是否會比別人更有天賦,但



張家城(右)早課前和同學打籃球。新華社

我想努力去證明,我和別人沒有什麼不同,對於我右手的情況,我會去忘記它。」張家城說。

長話短說

梁文博三連勝 晉冠軍賽16強



中國球員梁文博(見圖)倫敦時間4日在採取單循環賽制的桌球冠軍賽首輪小組賽中連贏3場,由此挺進16強。其中,這位世界排名第34位的球員以3:0擊敗了3屆世錦賽冠軍沙比。梁文博賽後接受世界

桌球巡迴賽官網採訪時表示:「如果我接下來還能發揮出今天的水平,我有機會贏得這次比賽。」由於包括丁俊暉在內的多位中國球員都還在中國內地,本次參賽的中國選手只有梁文博和陳飛龍兩人。世界排名第94位的陳飛龍3日未嘗一勝,止步小組賽。 ■新華社

豫「體育+金融」深度融合發展

香港文匯報訊(記者馮雷 河南報道)為幫助河南省體育企業早日擺脫新冠肺炎疫情影響,昨日,河南省體育局與中國建設銀行河南省分行在鄭州簽署《關於支持體育產業發展戰略合作協議》(見圖)。根據協議,河南省體育局將充分發揮行政職能,積極制定和實施支持體育產業發展政策,形成相關政策體系,為河南省體育

產業發展提供堅強支撐。中國建設銀行河南省分行將按照「專門客群、專項政策、專屬服務、專享紅利」機制,在信貸審批、貸款利率、還款續貸、結息方式等方面給予體育企業差別化優惠政策支持。未來三年將提供不低於100億元人民幣的融資支持。



釜山世乒賽三度延期至明年舉行

當地時間4日,總部位於瑞士洛桑的國際乒聯召開執行委員會會議,就新冠肺炎疫情最新形勢進行討論。原本推遲至今年9月進行的釜山世乒賽或將再度推遲至2021年上半年舉行。

世界乒乓球錦標賽創辦已久,是國際乒聯歷史最悠久同時也是年度最重要的賽事。受新冠肺炎疫情影響,原定於3月22日至29日進行的團體錦標賽此前曾宣布延期至6月21日至28日舉行,隨後又推遲至今年9月27日至10月4日。

「根據當前形勢預估,大部分球隊在9月可能無法順利入境韓國。」國際乒聯稱,鑒於此現實情況,國際乒聯執行委員會同意要求韓國釜山當地組委會重新選定賽事日期,並盡量於2021年前幾個月舉行世界乒乓球團體錦標賽。

國際乒聯還表示,一旦世乒賽的最終情況得到確認,考慮到奧運會和殘奧會已確定延期,國際乒聯將在未來幾周針對2021年原計劃賽事日曆進行全面審查。另外,國際乒聯繼續推遲將於今年9月28日舉行的年度代表大會,但釜山世乒賽再度延期,年度代表大會將改由網絡形式舉行。

■中新社